    Приложение № 2.  Тренировочный тест для работы в группе:

      1. Чем схожи растительные сообщества тундры и степи?
            А. Они расположены в одном климатическом поясе.

            Б. Они формируются в схожих условиях увлажнения.

            В. В них отсутствует древесная растительность.

            Г. Им соответствуют одинаковые почвы.

      2.  Почему лиственница является самым морозоустойчивым деревом?

           А. Она имеет самую длинную корневую систему.

           Б.  Она сбрасывает хвою зимой, и, уменьшая испарение, предохраняет себя от 

            вымерзания.

           В.  У нее самая толстая кора, позволяющая удерживать тепло.

           Г.  Она не достигает большой высоты и лучше противостоит сильным ветрам.

      3.   Какому растительному сообществу соответствует данный признак: «преобладают 

           многолетние травянистые растения,  не переносящие ни избыточного 

           переувлажнения, ни сильного иссушения почв»: 

            А. Тундра.

            Б. Степь.

            В. Пустыня.

            Г. Болото.

      4.    Определите особенности животных, обитающих в тундре:

             А. Быстро бегают или роют норы.

             Б. Распределяются по ярусам.

             В. Подолгу обходятся без воды.

             Г. Не впадают в спячку, т.к. могут найти себе пропитание и зимой.

     5.     Характерной особенностью является злаковое и травянистое разнотравье с 

            обилием ярко цветущих растений:

             А. Лесостепь.

             Б.  Степь.

             В. Тайга.

             Г. Тундра.

     6.   Что из перечисленного не является характерным признаком тундры?

             А.  Обширные пространства, большую часть года покрытые снегом.

             Б. Частые и сильные ветра, переходящие в пургу.

             В. Многоярусная растительность.

             Г. Обилие мхов, лишайников и ягодных кустарничков.

     7.    Какие  главные черты приспособления к условиям обитания отличают животных        

            арктических пустынь: 

             А. Меняют окраску в зависимости от времени года.

             Б. Имеют теплый, густой мех или толстый подкожный слой жира.

             В. Запасают корм на зиму.

             Г. Передвигаются южнее, где больше пищи.

      8.   «Безлесие. Резко континентальный климат при 250 мм осадков в год. Средняя      

             температура июля + 250 С. Каштановые и бурые почвы,  нередко засоленные, на 

             которых преобладает разреженная растительность». Данное описание 

             соответствует ПЗ:

            А. Степи.

            Б. Пустыни.

            В. Полупустыни.

            Г. Тундра.

      9.   « Занимает 1/6 часть территории России, имеет избыточное увлажнение,      продувается сильными ветрами, от которых деревья «вырастают чуть больше гриба». В летние месяцы  пестрит яркими цветами и разноцветными ягодами. Многочисленные озера богаты рыбой. На особых лишайниках пасутся стада северных оленей»:

             А. Тайга.

             Б. Лесотундра.

             В. Тундра.

             Г. Лесостепь.

     10.  Глобальное значение природной зоны тайги заключается в том, что …

            А. Леса тайги – кормильцы человека и животных.

            Б. Тайга – крупнейшее в мире охотничье угодье.

            В.  Леса тайги – могучие фабрики кислорода.

            Г. Древесина тайги – техническое сырье, дубильные, красящие, лекарственные и 

            другие полезные вещества.

